

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

5. kiadás

1961. március 27. 2 1 óra 45 perc

m helyreigazítás

gy/li

1961. március 27.

a vasárnapi lapok közölték a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlajával kitüntetett üzemek névsorát, a névsorban az egyik üzem neve - a magyar közlönytől kapott kézirat alapján - tévesen szerepelt, a földművelésügyi minisztérium területén nem a budapesti mezőgazdasági gépgyártó vállalat, hanem

a pestmegyei mezőgazdasági gépjavitó vállalat

kapta a vörös vándorzászlót.

/mti/

Zsolt

N

m t i b e l f ö l d i h i r e k

45. kiadás

1961. március 28.

11 óra 40 perc

bb. 61. hazaérkezett a szovjetunióban járt kisz-küldöttség

gk/gy/li

1961. március 27.

hazaérkezett a szovjetunióból a kisz központi bizottságának küldöttsége, amely pullai érpádnak, a kisz központi bizottsága titkárnak vezetésével tanulmányozta a komzomol agitációs, propaganda és kulturális tevékenységét.

/mti/

bb. 66. andrikó miklós,

gk/gy/li

1961. március 27.

a kisz központi bizottságának tagja a kisz központi bizottsága képviselőjeként hétfőn finnországba utazott a finn demokratikus ifjúsági szövetség 6. kongresszusára.

/mti/

Zsolt

Vese



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. kiadás 1961. március 28. 6 óra — perc

bb. 1. expressz fotóamatőr-szolgálat a balatonon - sok ezer új fényképezőgép, divatos napszemüvegek a tavaszi nyári szezonra - több mint három és félmillió tekercs filmet hoz fogalomba az ofotért

i ta/tr/gy/vg

1961. március 28.

a tavasz beköszöntésével megkezdődik a fotós szezon is. az ofotért vállalat felkészült erre a forgalmas időnyre, az üzletek országsszerte bőséges választékkal várják a vásárlókat.

a legkeresettebb fényképezőgéptípus, a box gép már nem hiánycikk. pajtás és fotobox fényképezőgépből 30 000-ot osztottak szét a szaküzletek között. lesz elegendő értékesebb, márkás gép is. a közkedvelt flexaret 6x9-es fényképezőgépből például 500 érkezik májusban. két új típusú géppel is bővül rövidesen a boltok választéka. az egyik a már ismert werra sorozat legújabb tagja, a werra 5-ös lesz. ez automatikus, beépített fénymérővel készül. a másik újdonság a gyorsfelhúzó rendszerű exa 2.

a tavaszi-nyári fotósszezonra lesz elegendő film is. a vállalat már szerződést kötött a forte gyárral és a külkereskedelmével, amely szerint a következő hónapokban két és félmillió tekercs 6x9-es agfa, forte és dekopán és 1 millió 200 ezer tekercs kisfilmet szállítanak. megszűnik az elmúlt év óta fennálló fotópapírhiány is. az ofotért a közületi ellátás csökkentésével elérte, hogy tavasszal és nyáron a boltok már ki tudják elégíteni az amatőrök igényeit. elmondták, hogy a következő negyedévben a váci forte gyár megkezdő a magyar színespapírok gyártását. a kísérletek szerint a forte színespapír csaknem olyan jóminőségű, mint a világhírű agfa gyártmány. külön gondoskodik az ofotért vállalat a tavaszi, nyári szezonban az üdülőhelyek jó áruttartásáról is. minden üdülő- és kirándulóhelyen árusítanak majd filmet és fotófelszereléseket. teljesül a balatonon nyaraló fotóamatőröknek az a régi kívánsága is, hogy a helybeli pavilonok vállalják a felvételek kidolgozását. a vállalat az idén először ezt úgy oldja meg, hogy siófokon, Lellén, fonyódon, földváron, füreden, almádban, tihanyban és badacsonyan naponta összegyűjtik a kidolgozásra adott filmeket és a legközelebbi postavonattal pestre szállítják. a fővárosi laboratóriumok aztán 1-2 nap alatt elkészítik a másolatokat és a nagyításokat, úgyhogy az amatőr legfeljebb három nap múlva kézhez kapja a felvételeket. ugyanazt a módszert vezetik be a duna-kanyar, a mecsok és a mátra kirándulóhelyein is.

megkezdte az ofotért a napszemüvegek árusítását is. ebben az évben a már gyártott 55 félfazonu szemüveget kívül újabb 12 fajta, modern-vonalt fényvédő szemüveget is készítettek.

/mti/

R

mti belföldi hírek

2. kiadás 1961. március 28. 6 óra 05 perc

bb 2. csepelen három és félmillió, pestlőrincen és pestimrén kétmillió forint értékű munkával, hozzájárulással segíti a lakosság terület fejlesztését

i di/tr/m/sr 1961. március 28.

a főváros népe tavaly 53 millió forint értékű munkával járult hozzá lakóterülete gyarapításához; építéséhez. az idén a kerületekben összesített vállalatok alapján arra számítanak, hogy a segítség meghaladja majd a tavalyit, számos városrészben, így például csepelen, valamint pestlőrincen és pestimrén is, a munkások, háziasszonyok, értelmiségiek, - köztük a fiatalok és idősebbek - 1960-hoz képest nagyobb részt kérték a közös célok elérésének munkájából.

csepelen például kiszámították, hogy a vállalatok értéke meghaladja a három és félmillió forintot, a társadalmi munkások első sorban a terület szépítéséhez nyújtanak segítséget, rendezik a tereket, utcák külső képét, az elhanyagolt grundok és más telkek helyére parkokat, játszótereket varázsolnak, csupán a tereprendezéshez kétmillió forint értékű támogatást adnak, ezenkívül elültetnek 15.000 facsemetét és mintegy százezer négyzetméter területen gyomot irtanak, a szőlői munkaközösségek kezdeményezésére az asszonyok a bölcsődékben játékokat és ruhaműveket javítanak, a férfiakkal együtt pedig 12 iskolában kisebb festési és karbantartási munkákat látnak el. a terület mérnökei arra vállalkoztak, hogy társadalmi munkában elkészítik a következő évek megvalósításra váró elgondolásai között szereplő művelődési park terveit, az újdonság előreláthatólag a rákóczi téren kap helyet.

pestlőrincen és pestimrén arra számítanak, hogy a lakosság segítségének értéke ebben az évben megközelíti a kétmillió forintot, a hozzájárulás legnagyobb részben az építési és közlekedési osztály terveiben szereplő feladatok megoldását gyorsítja és könnyíti majd meg, a vízvezetékhalózat fejlesztéséhez 600 ezer forint értékű támogatásra, a gyömői ut egyik jelentős szakaszának rendezésénél, valamint az olajjal portalanított utak javításánál 200 ezer forint értékű segítségre számítanak, a terület lakói ezenkívül pestimrén az ady endre utcai, valamint józsef attila utcai iskola mellett politéchnikai műhelyt építenek, kidolgozzák a barozika téri óvoda, a vöröshadsereg uti általános iskola felújításának terveit és parkosítják, rendezik számos iskola és óvoda udvarát, környékét. /mti/

...

mti belföldi hírek

3. kiadás 1961. március 28. 6 óra 10 perc

bb 3. 2000 társadalmi aktivista részvételével készül pest megye távlati községrendezési tervének

i áe/áe/m/fm 1961. március 28.

a kormány határozata szerint pest megyében is megkezdtek a községek és városok rendezési tervének készítését, ez lesz az első olyan felmérés, amely pontosan meghatározza a megye valamennyi településének fejlődési irányát.

a hazafias népfront pest megyei bizottsága minden községben és városban műszaki bizottságokat alakított, amelyek összegyűjtik a községek jelenlegi helyzetét tükröző adatokat és a lakosság javaslatai alapján tesznek előterjesztést a község rendezésére, az együttesen 2000 tagot számláló műszaki bizottságokban a községek leghivatottabb szakemberei vesznek részt: mérnökök, mezőgazdászok, közintézmények vezetői, akik szak szempontból mérleget tesznek a lakosság szükségleteit, kívánságait, és eszerint állítják össze a javaslatokat, ez a felmérés lesz az alapja a rendezési terveknek, amelyek hosszú időre megszabják a helyi tanácsok tevékenységét és megszüntetik a községfejlesztésben helyenként tapasztalható tervszerűtlenségeket, a hazafias népfront aktivistái a községrendezés távlati terveire szükséges adatfelméréseket valamennyi községben befejezték, az összegyűjtött adatok értékelése és tanulmányozása után az év második negyedében a helyi tanácsok megkezdik a végleges rendezési tervek készítését. /mti/

...

bb 4. új berendezést készített egy magyar meteorológus hazánk különleges időjárás viszonyainak tanulmányozásához

i tz/hné/m/vg 1961. március 28.

hazánkban a meteorológiai kutatás azért különösen bonyolult feladat, mert a mindenfelől hegységok által övezett kárpát-medence időjárás tekintetben egyedülálló területe a világnak, ahol nem lehet minden további nélkül alkalmazni a másutt megfigyelt legárnyékos stb. törvényszerűségeket.

az országos meteorológiai intézet ezirányú kutatásaihoz újszerű, olcsón előállítható, szellemes vizsgáló berendezést állított össze tardo béla, az intézet tudományos munkatársa, a berendezés egy gömbtükrösből, felette egy 8 milliméteres filmfelvevőből és egy ezzel összekapcsolt, a gömb mellé helyezett óraszerkezettől áll, ezenkívül csak egy papírlap kell a gömbtükrő mellé, amelyre a vizsgálat napját írják fel, a gömbtükrőn - mint a kertben karókon pompázó fényes, színes gömbökön - az egész égbolt tükröződik, s erről az óramű vezénylésével a filmfelvevő előre meghatározott időközökben egyes képeket készít úgy, hogy a kockákon az égbolt képe mellett látszik a felvétel napja, órája, percje is, a képek segítségével aztán - különösen ha egyidejűleg két berendezés dolgozik egymástól néhány száz méternyire - az égbolton lejátszódó jelenségek olyan sokrétű megfigyelése lehetséges, amihez különben a műszerek egész sora lenne szükséges. /folyt.köv./

R

mti belföldi hírek

4. kiadás 1961. március 28. 6 óra 15 perc

bb 4. /uj berendezést készített ... 1. folyt/ m

a múlt év végén - egyelőre egyetlen berendezéssel - már végeztek is ilyen vizsgálatokat gyöngyösön. három hét alatt mintegy 12.000 felvétel készült, amelyeknek feldolgozása még nem fejeződött be, de vizsgálatuk máris sok érdekes megállapítást tett lehetővé, a képekről pontosan látszik, hogyan fejlődtek ki, szálltak, alakultak a felhők, hogyan viselkedtek az esőt hozó, hogyan az égből tolt huzamosan elfeldő és a hirtelen keletkező és eltűnő hatalmas méretű felhőtakarók stb.

valószínűnek látszik, hogy az új berendezéssel sikerül majd megállapítani sok eddig megmagyarázhatatlannak tartott jelenség lefolyását és törvényszerűségeit. /mti/

...

bb 5. megkezdték a bárium-ferrit mágnes üzemszerű gyártását a kőbányai vas- és acélöntődében - évente több mint 130 ezer dollár értékű kobaltot és nikkelt takarítanak meg

i sl/tr/m/ki/mi

1961. március 28.

a vasipari kutató intézet és a kőbányai vas- és acélöntőde közös munkával olyan mágnesfajtát állított elő, amelyhez nem kell felhasználni kobaltot és nikkelt, a nehezen hozzáférhető, drága külföldi szinesfémeket hazai bárium- és vasoxiddal helyettesítik, a fémkristályok megfelelő elhelyezkedését porkohászati úton, a szokásos öntés helyett sajtolással érik el, a mágnesgyártásnak ez a korszerű elve már hosszabb idő óta ismert, technológiai és gyártási megoldás azonban teljesen újszerű, szabadalmaztatták.

a bárium-ferrit mágnes gyártására új üzemszerűt létesítettek a kőbányai vas- és acélöntődében. a műhelyt különleges kemencékkel, a fém örlését szolgáló malmokkal és korszerű sajtolóberendezésekkel szerelték fel. a nagyértékű beruházás befejeződött és a napokban a híradástechnikai üzemek részére megkezdték az újfajta mágnesek üzemszerű gyártását. évente körülbelül száz tonna

bárium-ferrit mágnes készül a kőbányai vas- és acélöntődében, ilyen tételelnél 15 tonna kobalt és 8 tonna nikkelt behozatala válik feleslegessé. az évi megtakarítás meghaladja a 130 ezer dollárt, tekintve, hogy a kobalt 8 ezer a nikkelt pedig kétezer dollárba kerül tonnánként. /mti/

...

Zelbo

mti belföldi hírek

5. kiadás 1961. március 28. 11 óra 15 perc

bb 6. korszerűbbek a külföldiekénél, árban is versenyképesebbek a világpiacon a magyar jármű-műszerek - 26 százalékkal csökkenték az autóbüszmiszerek önköltségét

i kf/kf szb ki

1961. március 28.

a közlekedési mérőműszerek gyártásában ma már a külföldiekénél általában megbízhatóbb, pontosabb, korszerűbb mérőeszközöket készítenek. ennek ellenére a külföldi gyártmányok - főként olcsóságuk miatt - kelendőbbek. a moğırt is többször kifogásolta, hogy a kiváló magyar műszerek piacát nem tudja széllesíteni, mert drágák.

az üzem egyik legfontosabb idai feladatának a műszerek önköltségének csökkentését tekintik. a műszakiak számos ötlettel, intézkedéssel segítik ennek a célnak a megvalósítását. segíti munkájukat, hogy nemrégén vásárolt hat korszerű, új gépet. a szükséges forgácsolási munkákat így az egyedi gépként a gyorsabb, pontosabb autóműszerekhez szükséges alkatrészek 15 százalékat átkonstruálták, s annak eredményeként jelenleg már 60-80 alkatrészt forgácsolás helyett termelékényebb, gazdaságosabb préseléssel állítanak elő. mind több műanyagot használnak, s olyan sokoldalú szerszámokat készítettek, amelyek egyszerre 4-5 műanyag alkatrészt gyártanak. a műszakiak valamint a munkások segítségével a jármű műszerek önköltségét 26 százalékkal sikerült csökkenteni. így a magyar járműműszerek a világpiacon is versenyképesebbek lettek. az eredményt az év végéig a műszerek további korszerűsítésével igyekeznek fokozni.

az üzem termelésének nagyrésze az ugynevezett műszerfal, amely magában foglalja a gépkocsikhoz szükséges valamennyi műszert, a nyomás-, a hőmérséklet-, az üzemanyagszint-, a fordulatszám-, a számláló-, mérőt. az idén 1 640 komplett műszerfalat gyárt az üzem az ikarus-nak export-autóbüszkokhoz, 400 készletet pedig a moğırt-nak adnak át exportra. /mti/

...

bb 7. tízezer díjmentes véradás egy év alatt - helyszíni kiszárlásokkal könnyítik meg a véradást

i hi/hmé szb fm

1961. március 28.

a baráti országok tapasztalatai alapján kezdte meg hazánkban a magyar vöröskereszt a díjmentes véradás szervezését. a mozgáalomban résztvevők közül az elmúlt esztendőben - különösen az év második felében - csaknem tízezer adtak ilyen alapon vért. /folyt.köv./

8.40.

D

mti belföldi hírek

6. kiadás 1961. március 28. // óra 30 perc

bb 7. /tiezer díjmentes... folyt./- szb

a tapasztalatok szerint ez a kezdeményezés főképpen ott sikeres, ahol a vöröskereszt helyi szervezetei, a véradó állomások vezetői főorvosainak irányításával gondosan megszervezik a díjmentes véradó napokat, s a vérvételt a helyszínen, - az üzemben, vállalatnál - bonyolítják le. az ilyen kiszállásokat budapesten és pest megyében az országos vérellátó szolgálat, vidéken a véradó alközpontok szervezik, s a vérvételt belgyógyász-főorvosokból, laboratóriumi asszisztensekből s műtőskökből álló brigádok végzik. ilyen felkészüléssel egy nap alatt akár többszáz vért is le tudnak bonyolítani.

az ovsz ebben az esztendőben jelentősen fokozza ilyen irányú tevékenységét. brigádjai hetenként más-más budapesti üzemet keresnek fel, hogy a véradók közreműködését megkönnyítsék. Legelőször a telefontelefonban, - ahol egyetlen nap alatt 240-en jelentkeztek véradásra, - továbbá az orion gyárban, a fémáru és szerzőgépgyárban, a mom-ban, valamint a könnyűipari minisztériumban kerül sor helyszíni véradásra. a vidéki véradó alközpontok brigádjai ebben az esztendőben 110 járási székhelyre és nagyobb községbe látogatnak el az előzetesen megszervezendő díjmentes véradó napokra. /mti/

bb 8. adócsalásért és orgazdaságért két évi börtön

i bc/hné szb fm 1961. március 28.

hofen géza, egykori tőkés 1957 októbere óta ügyvezetője volt a hofen műszaki olaj és villamosági kft-nak, amely forgácsoló szerzőszám adás-vételével foglalkozott. az ügyvezető hamis adóbevallást és leltárt készített, s így nagy összegű adót nem fizetett meg. ezenkívül nagyobb mennyiségű lopott szerzőszámot vett át, - bár eredetüket ismerte - bizományi eladásra. görög lajos, többszörösen büntetett, volt ingatlanügynök, aki a kft-nél műszaki szakértőként dolgozott, szerzőszámmal üzérkedett.

a központi kerületi bíróság hofen gézát adócsalásért és orgazdaságért két évi, görög lajost ándrágító üzérkedésért 10 hónapi börtönnel ítélte. a bíróság elrendelte, hogy az üzletben lefoglalt árukészletet az adótartozás fedezésére tartsák vissza. /mti/

8.50.

7. mti belföldi hírek

kiadás

1961. március 28.

// óra 45 perc

bb 9. új önkiszolgáló közért-boltok, meggyorsított üzletátalakítások a 13. kerületben - ajándékosomagok, hidegkonyhai és cukrászati bemutatók az ünnepek előtt

i ta/hné szb ki

1961. március 28.

a 13. kerületi közért vállalat a lakók kívánságára intézkedett, hogy a boltokon már megkezdett renoválási és átépítési munkákat a hármas ünnep előtti napokban fejezzék be, mert a várható nagy forgalom idején minden üzletre szükség lesz. az átalakításra kijelölt többi ételkészítészletben a munkákat csak az ünnepek után kezdik meg.

a vásárlás meggyorsítására újabb hét üzletben bevezetik az önkiszolgálást és így a 13. kerületben harmincegyre növekszik az új rendszerű boltok száma. öt nagyobb ételkészítészletben a vállalat az ünnepek előtt bemutatót rendez, amelyen a vásárlók megismerhetik a legújabb hidegkonyhai és cukrászati termékeket. újabb háromez üzletben rendszeresítik a félkészételek árusítását. a 13. kerületi közért vállalat boltjaiban karácsony és szilveszter előtt izléses ajándékosomagokat is árusítottak. mivel a közönség ezeket megkedvelte, elhatározták, hogy az ünnepekre ismét készíttetnek 3000 ajándékosomagot. tíz közért-boltban a vásárlók kívánságára szint husvétii ,,csemegé-kosarakat,, is összeállítanak. /mti/

bb 10. a máv három különleges szerelvényt mintegy 6000 kilométer hosszúságban alkalmaz vegyi gyomirtást a pályákon

i hbj/gk szb ki

1961. március 28.

a máv még az elmúlt években is az évtizedes szokásoknak megfelelően kézi erővel irtotta a vasuti pályákon a gazt. ehhez azonban sok munkáskéz kellett. a vasut 1956 és 1958 között hozzátartott a vegyi gyomirtás kísérletezéséhez. 1959-ben és 1960-ban már két különleges szerelvényt évként 4200 kilométer pályát tisztított meg vegyszerrel. az idén április elejétől június végéig három szerelvény járja a fővonalakat és a fontosabb mellékvonalakat és mintegy 6000 kilométer hosszú pályát gyomtalanítanak. szeptember 15-től október végéig ismét vegyszerrel locsolják a pályákat. a szakemberek megállapítása szerint a vegyszeres gyomirtás lényegesen hatásosabb, mint a kézi volt és sokkal olcsóbb. /mti/

9.05.

mti belföldi hírek

8. kiadás 1961. március 28. 11 óra 20 perc

bb 11. állandó uttoró-tábor épül gyopárosfürdőn

vid fm/ke szb fm 1961. március 28.

Gyopárosfürdőn tavasszal állandó uttoró-táborhelyet épít az orosházi járási kisz-bizottság. a járási tanács 90.000 forintot ad a tábor építésére és felszerelésére, a kisz-fiatalok pedig társadalmi munkával segítik a konyha, a raktár, a rádió-studió és az előkészítő szoba, valamint a százszemélyes sátor-tábor építését. a festői gyopárosi tó melletti táborban, - amelyet a magyar uttoró szövetség fennállásának 15. évfordulóján, júniusban nyitnak meg, - tartják majd a járási uttoróvezetők képzését, s az uttorócsapatok, továbbá a kisz-fiatalok is ott táboroznak a nyáron. /mti/

bb 12. 30 millió évvel ezelőtti tengerlerakódás debrecen alatt

vid fm/ke szb fm 1961. március 28.

debrecen határában olajkutatás közben a furóberendezéssel felszínre hozott anyagok érdekes adatokat szolgáltatnak a magyar föld régmúltjára. 1200 méterig az alföldi artézi vizet adó édesvízű tavakban lerakódott rétegeket találtak, 1270 méter mélységből pedig már a miocén kori, mintegy 30 millió éves tengerlerakódások nyomait hozták felszínre. mint megállapították, ez az ós-földközi tenger lerakódása. e tenger partvidékének mocsaraiban képződtek a salgótarjáni és borsodi kőszéntelepek, s az ós-földközi tenger partjain sétáltak az őselefántok és orrszarvúk, amelyeknek lábnyomait ipolytarnócnál megtalálták. a debrecen alatti egykori tenger lerakódásai új adatokat szolgáltatnak a magyar föld régmúltjáról és az ós-földrajzi térkép pontosabb kirajzolásához. megtalálták a debreceni mélyfúrás által felszínre hozott rétegmintákban a tokaji hegyvidék és a mátra csaknem 30 millió évvel ezelőtt működött vulkánjai által kiszórt tufát is. a hajdani vulkánok hamuja tehát egykor beszórta a mai debreceni térséget is. /mti/

9.05.

mti belföldi hírek

9. kiadás 1961. március 28. 11 óra 25 perc

bb 13. mórlicz zsigmond és arany jános kisujszállási tartózkodásának emlékeit gyűjtötte össze egy nyugalmazott gimnáziumi tanár

vid fm/ke szb fm 1961. március 28.

Barla szabó Jenő nyugalmazott gimnáziumi tanár egyedülét azok közül, akik a kisujszállási református gimnáziumban Mórlicz Zsigmondot tanították, a 91 éves tanár összegyűjtötte az író kisujszállási tartózkodásának emlékeit és könyvet írt, az én tanítványom, címmel. százoldalas művében részletesen leírja Mórlicz Zsigmond diákéveit, az író három évet a nagykunsági mezővárosban töltött és 1899-ben itt szerezte meg érettségi bizonyítványát. Barla szabó Jenő személyes élményei alapján ismerteti Mórlicz Irodalmi tehetségének kibontakozását, az érdekes könyv, amelyet számos illusztráció, fénykép egészít ki, - ez évben jelenik meg.

az idős tanár elkészült második értékes munkájával is. összegyűjtötte Arany Jánossal kapcsolatos emlékeit, aki 1834-ben mint fiatal tanító egy tanévet töltött Kisujszálláson. ebben a művében számos olyan emléket elevenít fel, amelyet Arany János volt tanítványai mondtak el a szerzőnek. /mti/

bb 14. népfront-klubokat alakítanak a nagykanizsai járás községeiben

vid vt/ke szb fm 1961. március 28.

Népfront klubokat hoznak létre a nagykanizsai járás községeiben. Legutóbb négy községben: Eszteregnyén, Hahóton, Gelsén és Kiskomáromban alakítottak klubot a népfront-bizottságok. a helységeket rádióval, televízióval, könyvtárral, folyóiratokkal szerelték fel. Kiskomáromban a néhány héttel ezelőtt nyitott klub részére már a múlt évben ötezer forint értékű könyvet vásároltak, s az idén további 5.700 forintért vesznek mezőgazdasági szakkönyveket. a népfront-klubok így nemcsak szórakozó helyek lesznek, hanem alkalmat adnak a tsz-parasztoknak szakmai ismereteik gyarapítására is.

a járási tanács és a járási népfront-bizottság azt tervezi, hogy néhány éven belül a járás minden községében létrehozzák a népfront-klubokat, mert azok - a tapasztalatok szerint - egyre inkább a falu politikai életének központjaivá válnak. /mti/

9.15.

mti belföldi hírek

10. kiadás 1961. március 28. 11 óra 50 perc

bb 15. pomázson új filmszínház épült

i áe/áe szb fm 1961. március 28.

pomázson új filmszínházat adtak át rendeltetésének. a 10.000 lakosú község, amelyben eddig nem volt moziépület, 1.700.000 forint költséggel, teljesen saját anyagi erőforrásaiból építettett 300 személyes szélesvásznú filmszínházat. /mti/

..-

bb 16. középkori lakótoronyt fedeztek fel a győri vár alatt

vid fm/ke szb fm 1961. március 28.

különböző leírások alapján győri időként szárnyra kapott az a hír, hogy a győri vár alatt titkos folyosók és kamrák húzódnak. kozák károly, az országos műemlék felügyelőség régésze és uszoki andrás, a győri xantus jános múzeum vezetője fényt derített a mende-mondákra. a feltárások megállapították, hogy a vár alatt húzódnak menekülő folyosók az ugynevezett osonkák, amelyben két ember nem fér el egymás mellett, egy középkori lakótorony lépcsőfeljárójába torkoltnak. a győri várban fellelt lakótoronyhoz hasonló csak sárospatakon és visegrádon található. a tatárjárás után a mai győri püspöki palota helyén bazalt-tufából és mészkőből három méter falvastagságú lakótorony épült. a vár duna felőli részén lehetett a lakótoronyba bemenni és onnan vezet a lépcsősor körülbelül másfél emeletnyi magasságba. a lépcsősor közepén kis termecskét találtak, amelyben áprilisban ásás kezdődik. a lakótorony feltárása után a torony lépcsőfeljárójának őrségpihenő termében kiállítást rendeznek a győri vár történetére vonatkozó dokumentumokból. /mti/

..-

9.30.

mti belföldi hírek

11. kiadás 1961. március 28. 11 óra perc

bb 17. gépesítik a szirmabesenyői kavicsbányát

vid szf/te szb szf 1961. március 28.

a borsod megyei építőipari vállalat az idén tovább gépesíti a miskolcra közel fekvő szirmabesenyői kavicsbányát, hogy építkezésekhez több és jobb minőségű rostált homokot, osztályozott kavicsot kapjon. a munkát az épületanyagfuvarozó vállalat is segíti. az építők már gépesítette a rakodást, az építők pedig a tállyai kőbányától átvesznek egy vibrátoros rostát, amely osztályozza a kavicsot. a bánya gépesítésével a számítások szerint naponta 35 százalékkal növekszik majd a homoktermelés és a munkahelyekre minőségi homokot és kavicsot szállítanak a betonozáshoz. /mti/

..-

bb 18. augusztus közepére elkészült debrecen második szállodája

vid st/te szb st 1961. március 28.

debrecen növekvő idegenforgalma miatt a város egyetlen szállodája, az arany bika ma már szűknek bizonyul, ezért egy régi épület átalakításával új szállodát létesítenek. a 110 személy befogadására alkalmas, kényelmes, korszerű „kisbika”, szálloda augusztus közepére készül el. /mti/

..-

bb 19. gépesítik a matematikai könyvek szedését - korszerű gépeket szerelnek fel a szegedi nyomdában

vid st/te szb st 1961. március 28.

a szegedi nyomda részére több mint másfélmillió forint értékben angol gyártmányú korszerű gépcsoportot vásároltak. a három egységből álló, ugynevezett monó-szedő, illetve betűöntő gépet két helyiségben állítják fel. az egyik teremben elhelyezett szedőgépek írógép-szerű billentyűasztalán lekopogtatott betűket a másik helyiségben levő gép azonnal kiönti és sorbarendezi. az új berendezéssel első sorban a matematikai könyvek szedését gépesítik.

a következő években további husz automata és félautomata gépet helyeznek üzembe a szegedi nyomdában. 1965-ben előreláthatólag már mintegy négyszáz tonna könyvet nyomnak, körülbelül háromszor annyit mint jelenleg. /mti/

..-

9.45.

mti belföldi hírek

12. kiadás 1961. március 28. 1/2 óra 05 perc

bb 20. műszaki fejlesztéssel tovább növeli termelését a nyolcszoros élizem soproni ruhagyár

vid sl/te szb sl 1961. március 28.

a soproni ruhagyár, amely tavaly csaknem félmillió női és gyermekruhát gyártott exportra, most nyolcadszor nyerte el az élizem címet. a munkát az idén tovább akarják javítani. januárban és februárban a tavalyinál jóval magasabb tervet is teljesítették, az önköltséget csökkentették. a termelési mennyiséget tíz százalékkal kívánják növelni, ezért központosították a vasalást, gőzvasalókat szereztek be és bevezették a melegváltást. a kézimunkák megszüntetésére ugynevezett hólozó és fércelő gépeket helyeztek üzembe, egy-egy dolgozó ma már körülbelül 25 százalékkal több ruhát készít azonos idő alatt, mint két évvel ezelőtt. /mti/

--

bb 21. bakonyi „nászuton”, a galopp-pályák favoritjai

i vid ká/g szb ká 1961. március 28.

a bakony-hegység szívében a kőrishegy szomszédságában levő, alpesi klímájú porvai-fennsík tenyésztik a legjobb magyar versenylovakat. a galopp-pályákról minden évben számos favorit, sok nemzetközi és országos verseny győztese, érkezik ide „nászutra”, a porvai méntelep egyik legszebb törzsménjét, a rakéta nevű angol telivért, már tíz kiváló testalkatú utód apjaként tartják nyilván. a napokban érkezett a telepre az egyik közismert magyar ugróló, a széplak, amelynek utódaiból akarják kitenyészteni a legjobb sportlovakat. a babám nevű kanca, amely négy év alatt 53 galoppversenyen kilenc első, hat második és négy harmadik helyezést ért el, porván már több kitiűnő tulajdonságu csikónak adott életet. ez év őszén kerül a verseny pályára blanka nevű félvér csikója, amelyet a szakemberek új nagy ígéretnek tartanak. a méntelepen jelenleg harminc híres kanca utódaiból nevelnek verseny- és sportlovakat, s rövidesen tizenhárom, kitiűnő képességekkel rendelkező csikót küldenek a versenyelőkészítő iskolákba. /mti/

--

9.57.

mti belföldi hírek

13. kiadás 1961. március 28. 1/2 óra 10 perc

bb 23. havonta 180-250 forint prémiumot kapnak a legjobb állattenyésztők a vas megyei termelőszövetkezetekben

i vid ká/gg szb ká 1961. március 28.

vas megye termelőszövetkezeteiben az idén már az állattenyésztőket is prémizálják. általában a terven felüli tej értékének egy részét fizetik ki a gulyásoknak és prémiumot kapnak a sertés-gondozók is. a legjobb szövetkezeti állattenyésztők havonta 180-250 forint jutalmat vesznek át. a prémizálás jótékony hatása már is jelentkezik. a salköveskúti termelőszövetkezetben a nagyüzemileg tartott jól gondozott jószágoknál 10,8 liter a fejési átlag, azelőtt a falu egyéni gazdái 3,6 liter tejet fejtek egy-egy tehéntől. ez a közös gazdaság havonta 18.000 liter tejet szállít közfogyasztásra. /mti/

--

bb 24. gazdasági építkezéseikhez három és félmillió téglát készítenek a társulásokba tömörült pécs-környéki termelőszövetkezetek

i vid/ ká/gg szb ká 1961. március 28.

a pécsi járás mezőgazdasági termelőszövetkezetei ebben az évben tizenhárom és félmillió forint értékű építkezést valósítanak meg, még egyszer annyit mint a múlt évben. az építkezésekhez szükséges téglát beszerzése azonban sok nehézségbe ütközik, mert a téglagyárak a mecseki iparvidék nagy építkezései miatt túlterheltek, emellett a járás falvainak többsége távol esik a vasuttól és így drága az anyagszállítás. a termelőszövetkezeti tagok úgy határoztak, hogy maguk készítenek téglát, s e célból társulásba tömörülnek. a télen bicsérdén, csendiben, görcsönyben és hásságyon alakult tégláégető társulás negyvenegy közös gazdaság részvételével. e társulások az idén három és félmillió szénporos téglát égetnek. most építik a nyerstéglák szárításához szükséges helyiségeket, s összesen negyven szalmatetőt, egyenként harminc méter hosszú, faoszlopos szint hoznak tető alá. az égetés ugynevezett tábori kemencékben történik majd. a kész téglák háromnegyed részét a termelőszövetkezetek használják fel, negyed részét pedig a tagok kapják meg kedvezményes áron családi házak építésére. /mti/

--

10.10.

14. kiadás 1961. március 28.

18a 15 perc

bb 22. százötvenmillió ponty és süllő ivadékot telepítenek a balatonba

i vid ká/gg szb ká 1961. március 28.

a balaton halállományának pótlására a siófoki halászati vállalat megkezdte a ponty- és süllőfészkek kihelyezését. hatezer háló-kötegből és borókafenyő galyakból készített négyezer fészket raknak ki a csendesebb öblökbe. miután a halak az ikrákat lerakták, a fészkeket összegyűjtik, majd a pontyokat készthelyen, a süllőket pedig alsóórszón előértelik, s 8-9 nap múlva a balaton védett részein ismét kihelyezik. az ikrákból ezután már 24 óra alatt kikelnek az ivadékok. ezzel a módszerrel a vállalat 150 millió mesterséges keltegetett ponty és süllőivadékkal gyarapítja a tó halállományát. /mti/

bb 25. repülőgépen szállítják prágába a hőmezővásárhelyi szegfűt.

i vid ká/gg szb ká 1961. március 28.

az élűzemi címmel tizenkétszeresen kitüntetett hőmezővásárhelyi kertészeti vállalat, az ország legnagyobb szegfűtelépe husz hazai városba szállít rendszeresen nevelített virágokat. a bordó, fehér, piros, citrom és narancssárga színű szegfűkre most csehszlovákiából is nagyobb megrendelés érkezett. eddig 15.000 szál virágot szállítottak prágába celofánnal bérelt, szépen díszített kartondobozokban. az illatos szállítmányt hetenként kétszer repülőgép viszi, s a hajnalban a hőmezővásárhelyi üvegházakban szedett szegfűk a déli órákban már a csehszlovák főváros üzleteiben pompáznak. /mti/

bb 26. nagyüzemi előiskola a kisujszállási buzakalász tsz-ben a falusi fiatalok részére

i vid ká/gg szb ká 1961. március 28.

a kisujszállási buzakalász termelőszövetkezet vezetősége előiskolát szervezett azoknak az általános iskolát végzett fiúknak és lányoknak, akik még nem választottak szakmát és akiknek szülei a közös gazdaság tagjai. a fiatalok családtagonként és munkacsoportokban dolgoznak és így ismerkednek meg a nagyüzemi gazdálkodás alapfogalmaival. a szövetkezet vezetőségének kezdeményezése sikerre vezetett: a legutóbbi tervismertető közgyűlésen 15 fiatalt vettek fel a tagság sorába, most tavasszal Zsadányi sándor tapasztalt szövetkezeti gazda irányításával újabb, 30 fiatalból álló munkacsoport kezdte meg tevékenységét. gondjaikra bízták ötven hold cukorrépa és ötven hold kukorica művelését. ezek a fiatalok az ősszel lépnek majd a tagok sorába és foglalják el a nyugdíjba vonuló idős szövetkezeti gazdák helyét. /mti/

10.15.

15. kiadás 1961. március 28.

19a 20 perc

bb 28. száznyolcvanezer pecsenyekacsát ad közfogyasztásra a körmenői kacsatelep

i vid ká/gg szb ká 1961. március 28.

a baromfiipari mezőgazdasági vállalat körmenői telepén tavaly kidolgozták a nagyüzemi pecsenyekacsa nevelés módszereit. a kacsákat öntetítő segítségével takarmányozták, s ezzel a módszerrel már nyolchetes korban elérték a 2.35 kilós súlyt, a telep ebben az évben 180.000 pecsenyekacsát ad közfogyasztásra. /mti/

bb 29. népfrent-akcióbizottság alakul borsodban a termelőszövetkezeti parasztság szakmai képzésének segítésére

i vid ká/gg szb ká 1961. március 28.

a hazafias népfrent borsod megyei bizottsága az idén fokozott gonddal támogatja a termelőszövetkezeti parasztság szakmai képzését. a nyári hónapokban előadásokkal egybekötött mezőgazdasági bemutatókat és határjárásokat szerveznek, télen pedig a téji adottságokat figyelembevéve, községenként 5-6 szakelőadást rendeznek a termelésről. a szervezett képzés lehetősége is tovább bővült. a mezőgazdasági technikumok bevonásával 12 kihelyezett osztályt kívánnak indítani, s ebből három osztály a szőlészettel és a gyümölcsstermesztéssel foglalkozik majd. havonta rendeznek előadásokat a párt agrárpolitikájáról, növelődési politikájáról, a tanácsok és a népfrent szerepéről. a tervben mezőgazdasági szakkörök alakítása is szerepel a nagyüzemi módszerek és az új agrotechnikai eljárások kikísértelvezésére. kísérteti szakkört szerveznek többek között fancsalon, tarcalon, zádorfalván és szomolyán.

a széliskörű program sikeres megvalósítására, a munka irányítására a hazafias népfrent akcióbizottságot alakít. a „szak-tudással a több termelésért”, elnevezésű akcióbizottság elnökének Almássy Károly Kossuth-díjas gimnáziumi tanárt kérték fel. /mti/

10.40.

mti belföldi hírek

16. kiadás 1961. március 28. 11 óra 15 perc

bb. 30. kézi gyógyszerárak szolnok megye nagykiterjedési tanya-
világában

vid m/ke/gi fm 1961. március 28.

szolnok megyében évek óta problémát jelentett a tanyák és a kisebb községek lakosságának gyógyszerellátása. a mezőgazdaság szocialista átszervezésével a megyében több tízezerrel nőtt az sztk biztosítottak száma, ezzel egyidőben a helyi szervek jelentősen bővítették a gyógyszerár hálózatot és ma már a termelőszövetkezeti községekben, városokban 71 közforgalmu gyógyszerár működik, a tanyákon élő szövetkezeti gazdák gyógyszerellátását kézi gyógyszerárakkal biztosítják és ezek számát a közelmúltban újabb tízezerrel növelték. így már csaknek 30 ilyen lerakatot hoztak létre. a körzeti orvosokat is ellátták gyógyszerárakkal: ugyanis hetenként két-három alkalommal olyan tanyaközpontokban, termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban rendelnek, ahol gyógyszerár nincs. olyan helyeken, mint pusztabánnéve, mezőhék, kuncsorba, bánhalma, vezseny, tiszaug, tiszainoka, cserkészöllő, tiszatenyő, és egész sor kisebb községben a lakosság így több kilométeres gyaloglás nélkül juthat hozzá a gyógyszerekhez. / mti/

bb. 33. mezőgazdasági kísérleti telpeket kapott az északi országrész

i ie/gi ká 1961. március 28.

a mezőgazdasági kísérleti tájintézetek és akadémiák átfogják az ország egész területét, mégis volt két „fehér folt”: az ipari jellegű borsod és nógrád megye általános mezőgazdasági problémáival egyik intézmény sem foglalkozott rendszeresen. a mezőgazdasági nagyüzemek kialakítása azonban sok helyi probléma megoldását teszi szükségessé, s ezért a két megye párt- és tanácsí vezetőinek kérésére most megfelelő „kutató bázist” kapott az északi országrész is.

a kompolti és a nyiregyházi kísérleti intézet kihelyezett telpeket létesített a két megye mezőgazdasági technikumi mellett: putnokon, sátoralfajhelyen és abaujszántón. a kísérleti telcpeken - amelyeknek munkájában a technikumok szaktanárai is részt vesznek - elsősorban a hegyvidéki gazdálkodás jellegzetes problémáival foglalkoznak, így főként a talajerő és az erózió kérdésével. emellett természetesen termelési, üzemszervezési szaktanácsokat is adnak a környékükön működő, nagyrészt fiatal termelőszövetkezeteknek. / mti/

11.50.

mti belföldi hírek

17. kiadás 1961. március 28. 11 óra 15 perc

bb 35. olcsóbb lett a pecsenyeliba

i nj/gg-lm ká 1961. március 28.

a nagyvásártelre kedden reggel 33 vagon és 15 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: egy vagon vegyes darabáru, tízenegy vagon burgonya, egy vagon fejeskáposzta, két vagon kékkáposzta, két vagon levesbevaló gyökérzöldség, egy vagon levesbevaló sárgarépa, egy vagon céklarépa, egy vagon paraj, egy vagon alma és tízenkét vagon tojás, a tehergépkocsik tormát és primőröket hoztak fel.

kedden újabb vagonállomány érkezett, s lényegesen olcsóbban kerül forgalomba, mint az előző szállítmány. így a belső pecsenyelibát kilónként 23-23.50, a zsíros mellett 28, a zsíros combot pedig 27 forintért árusítják.

az állami élelmiszerboltok az ünnepekre ecetes vöröskáposztát hoztak forgalomba. az üveges árut kilónként 6-6.70 forintért adják. / mti/

bb 27. száz holdanként száznyolcvan mázsa húst értékesít az idén a vállaji rákóczi termelőszövetkezet

i vid ká/gg-lm m 1961. március 28.

a szabócs-szatmár megyei vállalon két évvel ezelőtt alakult meg a rákóczi termelőszövetkezet, s a fiatal közös gazdaság ebben az esztendőben már csaknem 30 százalékkal több sertés- és szarvasmarhahúst értékesít, mint korábban a falu egyéni gazdái. gazdálkodásukat az állattenyésztésre alapozzák és a háztáji állományon felül jelenleg több mint száz fejőstehent, 200 növendékmarhát és több mint ezer sertést tartanak a közös istállóban. a szövetkezet a tavalyi 120 helyett az idén 180 mázsa vegyeshúst és állati terméket értékesít 100 holdra számítva. csupán sertéshústól 830 mázsányit adnak át a kereskedelmi szervezetnek, a hizaldákban jelenleg 200 stüldő gyarapodik, s ezeket április végén 120 kilós súlyban adják át a felvásárlóknak. ezt követően minden negyedévben hasonló mennyiségű hizott sertést adnak át, az utánpótlásról is gondoskodtak: több mint 100 törzskönyvezett koca szaporulatát fogják hizóba, ezenkívül megvásárolják a háztáji gazdaságokban tartott sertések szaporulatát is. / mti/

12.00

18. kiadás 1961. március 28. 11 óra perc

bb 31. megindultak a baranyai kisz-fiatalok a termelőszövetkezetekbe - egyházaskozáron harmincan léptek be egyszerre a haladás tsz-be.

vid m/ke-lm. fm 1961. március 28.

a baranya megyei kisz-bizottság alig két hete megyei paraszttifjúsági találkozóán indította útjára a „minden termelőszövetkezetbe öt fiatalat, mozgalmat, amelynek máris szép eredményei mutatkoznak. a falusi kisz-szervezetek tagjai sorra lépnek be az ujonnan alakult, vagy régebbi közös gazdaságokba, sőt hazahívják a városban szakképzettséget szerzett falubelieket is, hogy segítsenek szülőhelyük gazdasági, kulturális felemelkedésében.

a több község határát magában foglaló egyházaskozári haladás termelőszövetkezetbe az elmúlt napokban harminc egyházaskozári és tófüi fiatal lépett be, alexi katalin kisz- tag és ládás józsef kisz- titkár kezdeményezésére. elhatározásukban sokat segített a termelőszövetkezet vezetősége, amely úgy döntött, hogy 30 forintos munkaegységelőleget fizet havonta rendszeresen a fiataloknak.

a kisz- tagok kitünő munkalehetőséget találnak az egyházaskozári termelőszövetkezetben. egyrésztük építőbrigádokban szak-, illetve segédmunkásként dolgozik, 16-an a növénytermelésben szorgoskodnak. a kovácsmihályban dolgozó három fiatal közül egyik a komlói bányagépjavítóból tért haza, a másik kettőt a termelőszövetkezet ipari tanulóként szerződtette. fiatalok építik fel azt az ötezer férőhelyes baromfiencvelőt is, amelyben két olyan leánytársuk fog dolgozni, akik már baromfi-tenyésztő tanfolyamot végeztek. két másik fiatal társadalmi ösztöndíjjal a szentlőrinci mezőgazdasági technikumba küldött tanulni a termelőszövetkezet.

megindultak a fiatalok a termelőszövetkezetekbe más baranyai községekben is, így mágoacson tíz felvétel van folyamatban. a szilágyi termelőszövetkezetbe két kisz- fiatal a városból tért vissza és egyikük, aki sofőr volt, most traktorosként dolgozik. baranyában márciusban összesen száz kisz-tag lépett be termelőszövetkezetekbe: az idén összesen 1200-1400 olyan fiatalra számítanak, aki a közös gazdálkodás útját választja. /mti/

12.05.

19. kiadás 1961. március 28. 11 óra perc

bb 32. melyik kukorica-hibrid legalkalmasabb a nagyüzemi termesztésre? - fajtakisérletek 30 állami gazdaságban

i le szb ka 1961. március 28.

a növényfajta minősítő tanács és az agrártudományi egyetem közreműködésével kukoricatermesztési fajtakisérletek kezdődnek tavasszal az állami gazdaságokban. harminc állami gazdaság 3000 holdján 10 különböző kukoricahibridet vizsgáztatnak: hogyan felülnek meg a legkorszerűbb nagyüzemi termelés követelményeinek, a teljes gépi művelésnek és betakarításnak, a vegyszeres gyomirtásnak és a részben monokulturás termesztésnek. megfigyelik azt is, hogy milyen tenyészidejű hibridek teszik lehetővé a betakarítás legjobb megszervezését, s a munkaerő és a gépek gazdaságos elosztását. a kísérletek során üzemi gazdasági számításokat is végeznek: pontosan összehasonlítják a komplex gépessítéssel, valamint a szokásos módszerrel termesztett kukorica ráfordítási költségeit. a kísérletekben öt mantonvásári, egy keszthelyi és négy szovjet hibrid szerepel.

a nagyszabású kukoricatermesztési fajtakisérletek négy évig tartanak, de természetesen már az első év tapasztalatai is hoznak majd eredményeket. a növényfajta minősítő tanács és a kísérletező állami gazdaságok már ez év végén választ tudnak adni a nagyüzemi kukoricatermesztés számos, ma még tisztázatlan kérdésére. /mti/

bb 34. több konzervnek való zöldséget termesztenek az idén - gépesítik a palántázást és a zöldborsó-betakarítást

i cs/tr szb ka 1961. március 28.

országszerte befejeződött a konzerv-zöldségfélék szerződéskötési akciója: összesen 57.000 holdra szerződtek az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek, ez több mint kétszerese a tíz év előtti szerződéses termőterületnek, tehát minden eddiginél több konzervnek való zöldséget termesztenek az idén.

igen lényeges a konzervipari nyersanyag termesztése szempontjából, hogy az utóbbi években sikerült megoldani a zöldborsó nagyüzemi termesztését, vagyis most már nemcsak a vetést, a talajművelés és a növényápolás munkáit végzik géppel, hanem a betakarítást és a cséplést is. 1958-ban kezdtek meg a kísérletet egy németországból behozott borsó cséplő-fejtő géppel, s a tapasztalatok igen kedvezőek voltak. a múlt évben már 14 gép dolgozott, jelenleg pedig 34 várja munkára készen a zöldborsó fejlődését. egy-egy gép több mint 250 mber munkáját végzi el, s egy niszakban egy vagonnyi zöldséget csépel és fejt ki a betakarított termésként. /folyt.köv./

12.08.

mti belföldi hírek

20. kiadás 1961. március 28. 15 óra 20 perc

bb 34. /több konzervnek való zöltséget... folyt./- szb

ez évben a borsó vetésterületének 40 százalékánál már géppel takarítják be, illetve csépelik ki a termést.

hasonlóan nagy előrehaladás mutatkozik a konzervzöltség palántázásánál. a tervek szerint sz. idén egész termőterület 50 százalékán géppel ültetik ki a palántákat. a török szentmiklósi gépgyárban előállított házi palántázógépek minden igényt kielégítenek.

a konzervipari igazgatóság eddig 65.000 melegágyi keretet, továbbá 130.000 négyzetméternyi kertészüveget adott ki a szerződő termelőszövetkezeteknek, ez a mennyiség 25, illetve 30 százalékkal meghaladja a tavalyit. a konzervzöldségre szerződő gazdaságok általában mindenütt megkezdték a palántanevelést, számos termelőszövetkezetben már lomblevelre van a paradicsom- és paprika-palánták. a szokásosnál korábbi palántaneveléssel, illetve kiültetéssel az a cél, hogy a feldolgozási időnyt meghosszabbítsák, s így a gépeket, berendezéseket teljesebben kihasználhassák. /mti/

bb 36. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,
ke-lm ki 1961. március 28.

hogy a széchenyi fürdőt március 30-án, csütörtökön kisebb munkákból adódó áramszünet miatt reggel fél 7 helyett dél előtt 11 órakor nyitják meg a közönség részére. /mti/

13.35.

mti

N

mti belföldi hírek

21. kiadás 1961. március 28. 11 óra 00 perc

bb 37. időjárásjelentés

tm szb 1961. március 28.

a meteorológiai intézet jelenti március 28-án, kedden 13 órakor:

éjszakai fagyok

a sarkvidéki eredetű légtömegek élénk, helyenként viharos északnyugati szél és futó hózápcrok kíséretében folytatják útjukat dél-délkelet felé. a hideg levegő időjárási frontja ma reggel érkezett a kiev, bukarest, róma vonalig, hazánkban tegnap az északkeleti régiókban erősen felhős volt az ég, máshol 4-8 órán át sötét a nap. a hideg levegő két hullámban érkezett, az első a reggeli órákban, a második este. a reggeli front csak szélélenkülést és 1-2 fokos hőmérsékletcsökkenést, az esti front azonban már többfelé esőt és jelentős lehülést hozott. a délnyugati régiókban 4-8 milliméter eső hullott, máshol csak jelentéktelen mennyiségű csapadékot mértek. a hideg levegő beáramlása a mai délelőtt folyamán is tart, ezt bizonyítják a viharos szelek és a futó hózáporok is. a hőmérséklet tegnap napközben északon 10-14, délen 15-20 fokig emelkedett, ma hajnalban északon mínusz 2 - plusz 2, délen plusz 2-3 fokig süllyedt. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 10.4 fok volt, a sok évi átlagnál 1.9 fokkal magasabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig: fokozatosan mérséklődő északkeleti, északnyugati szél, felhőátvonulások, néhány helyen futó esővel, vagy futó hózáporral. éjszakai és hajnali fagyok. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 5-10 fok között. a duna-vízállása ma reggel 277 centiméter. /mti/

mti

C

22. kiadás 1961. március 28. 17 óra 05 perc

bb. 40. átadta megbízólevelét a vietnami demokratikus köztársaság új magyarországi nagykövete

t bc/hmé/e fm 1961. március 28.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke kedden fogadta pham thieu rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a vietnami demokratikus köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevelét átadásánál jelen volt kristóf istván, az elnöki tanács titkára, mihályfi ernő, az elnöki tanács tagja, szarka károly külügyminiszterhelyettes, köteles jeno vezérőrnagy és radványi jános a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

pham thieu nagykövet a megbízólevelét átadásakor beszédet mondott:

- kedves elnök elvtárs,

- a legnagyobb megtiszteltetés számomra, hogy átnyújthatom önnek a vietnami demokratikus köztársaság elnökének megbízólevelét, amellyel engem a magyar népköztársaságba a vietnami demokratikus köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagyköveteként akkreditált.

- ez alkalomból van szándékom átadni önnek, elnök elvtárs, a vietnami demokratikus köztársaság kormánya elnökének és népének legszívesebb és legforróbb üdvözlését.

- szocializmust építő népeinket mély és őszinte barátság, a testvéri együttműködés szálai kötik össze, a vietnami nép és a vietnami demokratikus köztársaság kormánya mély hálát érez a magyar népköztársaság népe és kormánya iránt, azért a szívből jövő segítségért, amellyel bennünket támogattak az ellenállás éveiben, majd a szocializmus felé haladó észak-vietnam felépítésében és az ország újraegyesítéséért folytatott harcban.

- a vietnami nép nagy örömmel üdvözli azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket a testvéri magyar nép a magyar szocialista munkáspárt és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökletével a szocialista építés terén elért.
/folyt.köv./

23. kiadás 1961. március 28. 17 óra 10 perc

bb. 40. /átadta megbízólevelét...1.folyt./-e

- a vietnami demokratikus köztársaság népe és kormánya nagy fontosságot tulajdonít az országaink közötti mély baráti kapcsolatoknak és testvéri együttműködésnek.

- a vietnami demokratikus köztársaság kormánya és népe meg van győződve arról, hogy ezek a baráti kapcsolatok a jövőben is egyre jobban fejlődnek és a szocialista tábor megváltoztathatatlan együttműködésének értékes biztosítékai.

- kedves elnök elvtárs!

- a vietnami demokratikus köztársaságnak a magyar népköztársaságban lévő rendkívüli és meghatalmazott nagyköveteként feladatomban tekintem, hogy minden örömmel elősegítsem a népeinket összekötő barátság további megszilárdítását és fejlesztését.

- remélem, hogy munkámban számíthatok az ön, valamint a magyar népköztársaság kormányának értékes támogatására.

- a vietnami nép és a vietnami demokratikus köztársaság kormánya nevében újabb sikereket kívánok a testvéri magyar népnek, a magyar kormánynak és önnek, kedves elnök elvtárs, a szocializmus építésében, hogy gazdag és szép hazájuk még virágzóbbá váljék.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke válaszolt a nagykövet beszédére:

- kedves nagykövet elvtárs!

- őszinte örömmel üdvözölöm abból az alkalomból, hogy átnyújtja megbízólevelét, amellyel önt a vietnami demokratikus köztársaság elnöke rendkívüli és meghatalmazott nagyköveti minőségben a magyar népköztársaság elnöki tanácsa mellé akkreditálta, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a forradalmi munkás-paraszt kormány és az egész magyar nép nevében köszönettel viszonzom a meleg baráti üdvözlését, amelyet nagykövet elvtárs tolmácsolott.

- nagy megelégedésünkre szolgál, hogy a baráti vietnami demokratikus köztársasággal fennálló kapcsolataink mind jobban fejlődnek, s hogy az országaink közti sokoldalú együttműködés egyre gyümölcsözőbbé válik.
/folyt.köv./

bb. 40. /átadta megbízólevelét....2. folyt./-e

közös célunk, hogy fáradhatatlanul munkálkodjunk a népeink közötti testvéri kapcsolatok további erősödése érdekében. a vietnami demokratikus köztársaság és a magyar népköztársaság sokrétű kapcsolatai méltó módon tükrözik a szocialista tábor megbonthatatlan egységét.

- a magyar népköztársaság minden erejével támogatja azt a világméretű küzdelmet, amelyet a hatalmas és legyőzhetetlen szocialista tábor a világ minden békeszerető népének támogatásával a tartós béke megteremtéséért, a nemzetközi feszültség enyhítéséért folytat.

- minden tekintetben támogatjuk a vietnami demokratikus köztársaság kormányának vietnam békés egyesítéséért, délkelet-ázsia és az egész világ békéjének megszilárdítása érdekében kifejtett tannakdatlan erőfeszítéseit.

- a vietnami demokratikus köztársaság hősi népe történelmi jelentőségű harcokban vívta ki szabadságát és a harcokban edzett vietnami dolgozók pártja vezetésével hatalmas eredményeket ért el a szocializmus építésében.

- nagykövet elvtárs!

- meleg szeretettel üdvözlöm önt ebben az ünnepélyes pillanatban, amikor, mint a vietnami demokratikus köztársaság hazánkba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, megkezdte tevékenységét. népeink barátságának és együttműködésének további fejlesztése érdekében végzendő munkájában mindenkor számíthat a legteljesebb támogatásra, mind részemről, mind a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya részéről.

- szívből kívánom, hogy szüntelenül erősödjék és virágozzék a vietnami és a magyar nép barátsága, sok sikert és jó egészséget kívánok önnek, nagykövet elvtárs, magyarországi működéséhez, munkájához.

a megbízólevelét átadása után a nagykövet bemutatja a kíséretben megjelent nguyen van hong nagykövetségi tanácsost, hoang van lam nagykövetségi attasét és nguyen viet thai kereskedelmi attasét dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének, aki ezután hosszan szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel.

x x x

pham thieu nagykövet megbízólevelének átadása után a hősök terén megkoszorúzza a magyar hősi emlékművet. /mti/

AL

N

bb38. az európai kulturális közösség

kki-lm fm

1961. március 28.

igazgató-tanácsülésére korach mór és kardos tiber professzorok rómba utaztak. /mti/

..

bb 39. országos tanácskozás az oktatási intézményeket segítő versenymozgalomról

t vt/ke-lm fm

1961. március 28.

az iskolákat és óvodákat segítő versenymozgalomról kedden országos tanácskozást rendeztek a művelődésügyi minisztériumban. kiss gyula, a zala megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője vitaingató beszámolójában többek között elmondotta: a párt és a kormány felhívása alapján az elmúlt években országsszerte széleskörű társadalmi mozgalom bontakozott ki az iskolai oktató-nevelő munka feltételének javítására. szülők, társadalmi szervek, üzemek segítségével új iskolák, óvodák, tornatermek, politechnikai műhelyek, nevelői lakások egész sora épült, gyanapodtak a szertári készletek, új játékok kerültek az óvodákba. az utóbbi négy iskolaévben az oktatási intézmények fejlesztéséhez, hálózatának bővítéséhez, korszerűsítéséhez nyújtott társadalmi segítség értéke csaknem 360 millió forint. ebből az óvodáknak jutó rész meghaladja a 40 milliót, az általános iskolákat segítő társadalmi munka értéke a 288 milliót, a középiskoláknak adott segítség pedig 30 millió forint összegű volt. megemlítette, hogy zala megyében például az említett időszakban társadalmi összefogással 139 tanterem, 27 nevelői lakás, 39 nevelői szoba, szertár, 51 műhely, 36 egység helyiség létesült.

az előadó felhívta a figyelmet, jó lenne, ha a társadalom által vállalt fizikai munka és az állami építőipar munkájának összehangolását az építésügyi minisztérium hatékonyan segítené.

a vitában felszólalók közül többen indítványozták, hogy terjesszék ki a versenymozgalmat a művelődési otthonok hálózatának támogatására is. /mti/

..

AL

N

26. kiadás 1961. március 28. 17 óra 50 perc

bb. 41. kedden délben befejezték első negyedévi tervüket a salgótarjáni hideghegerészek

vid szf/te/gy/mi 1961. március 28.

a salgótarjáni acélárugyár hideghengerműve kedden délben befejezte első negyedévi tervét. a hónap végéig még mintegy 200 tonna hidegen hengerelt acélszalagot ad a gyár negyedévi tervén felül.

a salgótarjáni hideghegerészek egyenletes munkájára jellemző: az első negyedévben mindössze hat műszakban történt meg, hogy nem teljesítették tervüket. hetven műszakban 103-104 százalékos átlaggal dolgoztak. az április 4-ét köszöntő felszabadulási munkaversenyben tovább növelte előnyét a hideghengermű, s csupán az utóbbi két hét alatt mintegy ötven tonna acélszalagot hengerelt terven felül.

/mti/

bb. 42. tizenöt év alatt annyi lakás épült pécsen, mint a meglévőnek a fele - a tanácsülés jóváhagyta a város tizenötéves építési programját

vid te/gy/szf 1961. március 28.

kedden nagy érdeklődés mellett vitatta meg és hagyta jóvá pécs tanácsa a város 15 éves építési programját. az ülésen résztvettek a tervezéssel és kivitelezéssel megbízott vállalatok képviselői is.

óczi béla vb. elnökhelyettes a nagyszabású törv ismertetés előtt visszapillantott pécs felszabadulás óta elért fejlődésére, amelyre a nagymutató város történetében még nem volt példa. pécs fiatal városrészeiben, meszesen és ujmecekalján egy-egy tízezer lakosú új település alakult ki több mint hétézer korszerű lakással, iskolákkal, óvodákkal napközi otthonokkal. javult a város közlekedése, közvilágítása, vízellátása, köztisztasága.

/folyt. köv./

Je

N

27. kiadás 1961. március 28. 17 óra 55 perc

bb. 42. / tizenöt év alatt.... 1. folyt./ gy

a 15 éves városépítési programot az 1961. évi feladatok felsorolása vezette be. körülbelül másfél ezer lakás épül az idén, többszázba az év végéig be is költözhetnek a lakók. új középületeket emelnek szerte a városban. a főposta bővítésének összege meghaladja majd a százmillió forintot, tervezőirodai székház, mentőátlomás, 400 ágyas egyetemi klinika, 300 személyes főiskolai diákszálló, öt új általános iskola, száz személyes óvoda, négyszáz személyes ipari tanuló kollégium, a mecseken modern turistaszálló, a fenyvesekben 300 ágyas tudószanatórium építését irányozták elő. hozzák ezeket pécs déli részében az új ipari negyed kialakításához. itt rakják le az új patyolat-mosoda és egy tejüzem alapjait, itt kap helyet az oxigéngyár, egy zöldség- és egy ruházati raktár. nyolcvanhat régi, közülük több műemléki épületei tataroznak 29 millió forintos költséggel.

a városépítési program a második ötéves terv következő esztendeiben tovább terebélyesedik. tanácsi beruházásból 1 600 lakás épül fel. teljesül a meszesi bányászok régi vágya: állami és társadalmi segítséggel 400 személyes művelődési házát kapnak. az ipari övezetbe áruakélezési hivatal, 500 vagonos hűtőház, modern ipari porcelángyár és a soproni gépgyár új telephelye kerül. a kereskedelem több mint fél száz árudával gyarapodik az elkövetkező öt esztendőben.

tizenöt év alatt annyi lakás épült pécsen, mint a meglévőnek a fele. a mecseken vidámpark, fürdő és sportkombinát lesz. gondoskodnak a nagyszabású építkezések anyagáról is. több mint 30 millió forintos költséggel épül a „házgyár”, ahol közép- és nagy építésközpontok épülnek majd. a jövő évben 200, az azt követő esztendőben pedig már 400-500 lakás épül teljes szobafal nagyságú, előnegyártott elemekből.

a tanácsülés jóváhagyta az egységes városfejlesztés alapját képező és az eddig elkészített lakó- és ipari terület rendezési tervét is, továbbá a történelmi belváros rendezési tanulmányát, határozatot hozott a városrendezési szabályzat megalkotására, a beruházások törv szerinti műszaki előkészítésére.

a városi tanács ezen az ülésen hagyta jóvá 1961. évi költségvetését is. ismertették továbbá a baranya megyei népi ellenőrzési bizottság idei munkatervét.

/mti/

Je

N

28. kiadás 1961. március 28. 18 óra 05 perc

bb. 43. a zöldség és gyümölcsstermelés figyelemre méltó nagyüzemi tapasztalatairól számolhatunk be erfurtban - bemutatták a nemzetközi kertészeti kiállítás magyar pavilonjának anyagát

t so/tm/e ki 1961. március 28.

Kedden az országos mezőgazdasági kiállítás területén szakmai és sajtóbemutatót tartottak az április 28-án megnyíló erfurti nemzetközi kertészeti kiállítás magyar pavilonjának anyagából. a pavilont dalányi László, a lakóterv mérnöke tervezte, grafikáit sinka mátyás és tomaska irén készítette. a korszerűen berendezett pavilon gazdag képet ad majd a hazai gyümölcs-zöldségtermesztés, szőlészet, borászat, gyógy- és disznóvényszermesztés, valamint kert-tervezés eredményeiről.

szőke mátyás, a földművelésügyi minisztérium kiállítási irodájának vezetője az erfurti nemzetközi kertészeti kiállítással kapcsolatos előkészületekről elmondotta, hogy magyarország 600 négyzetméter alapterületű pavilonnal és 2 500 négyzetméter nagyságú szabadtéri bemutatóval szerepel. a kertészeti termelés és kútatómunka legújabb eredményei mellett már a zöldség- és gyümölcsstermesztés figyelemreméltó nagyüzemi tapasztalatait is be tudjuk mutatni. többek között a széles-sorosan telepített termőives, orsós gyümölcsösökről, a szántóföldi korai és kései zöldségtermelésről, valamint a nagyüzemi viszonyoknak jól megfelelő zöldség- gyümölcs- és szőlőfajtákról ad számot a magyar kiállítás. a szabadtéri területen 400-500-féle kertészeti növényt mutatunk be és a faszemeték mellett terméshozó fiatal fákat is láthatnak az érdeklődők.

a kiállításon résztvevő országok közös, ugynevezett eredménybemutatókat tartanak, amelyekre 32 tonna zöldséget és gyümölcsöt szállítunk ki. minden évszakban a legszebb és legértékesebb árumintákat láthatják a kiállításra érkezők. a disznóvényszermesztési bemutatón a kertészeti kutató inézet, a kertészeti és szőlészeti főiskola, a gyulai, a hódmezővásárhelyi és a pécsi kertészeti vállalatok, valamint a budapesti március 15. termelészövetkezet vesz részt.

a közös gépkiállításon több magyar tervezésű kertészeti gép, így például a makó környékén kiválóan bevált hagymamindenes szerepel. /mti/

le

N

29. kiadás 1961. március 28. 18 óra 10 perc

bb. 46. érkeznek az áruk a budapesti ipari vásárra - az első szállítmányban 20 vagon szovjet kiállítási tárgy - uszály hozta az osztrák pavilon építési anyagát

i sz/tr/e ki 1961. március 28.

még több mint hét hét van hátra az idei budapesti ipari vásár megnyitásáig, de a külföldi kiállítók már megkezdtek az áruszállításokat, hogy minden pavilon idejében elkészülhessen. a masped gondoskodik a külföldi kiállítási tárgyak többségének elhozataláról, s a vállalat eddig mintegy 600 vagon áru szállítására kapott megbízást. a szovjetunióból előreláthatólag 120-130 vagonban hozták majd a kiállítandó gépi berendezéseket, közfogyasztási cikkeket is küldték az első 20 vagon, amelyben személy- és tehérgépkocsik, bányagépek, mezőgazdasági és szerszámgépek találhatóak, van köztük egy 12 tonnás furóberendezés és majdnem ugyanilyen súlyú exkavátor is. ezeket a nehéz gépeket 30 tonnás süllyesztett teherautón továbbítják rendelkezési helyükre, a várostól. a masped különböző gépeket, darukkal is rendelkezik, hogy megkönnyítse a szállítást.

a napokban már több országból kapott értesítést a masped, hogy utnak indították a kiállítás anyagát. március 2-án indultak el pekingből a kínai pavilon anyagát hozó vagonok. ezek a szovjetunió át érkeznek majd záhonyba, ahová a számítások szerint a jövő héten futnak be. az osztrák, a jugoszláv, a holland, a francia cégek kiállítási tárgyait is a masped hozza el. az olaszok közölték, hogy több nagy szerszámgépet adnak fel. az osztrákok már el is küldték pavilonjuk építési anyagát, a szállítmányt hozó uszály kedden érkezett meg budapestre. /mti/

le

N

30. kiadás 1961. március 28. 18 óra 10 perc

bb 48. ötven személykocsival és négyszáz különleges teherkocsival járul hozzá évente a wilhelm pieck-gyár a máv járműparkjának korszerűsítéséhez

vid sz/gk-lm hk 1961. március 28.

a sajtótájékoztatót tartották kedden győrött, a wilhelm pieck vagon- és gépgyárban abból az alkalomból, hogy ezekben a napokban újabb vasuti személykocsikat adnak át a máv-nak.

szilágyi ferenc, a vállalat főmérnöke, elmondotta, hogy a második ötéves tervben, évente általában 50 személykocsit és körülbelül 400 különleges teherkocsit ad át a wilhelm pieck-gyár a vasutnak. a vegyipar részére vegyi anyagok szállítására alkalmas tartálykocsikat is készítenek. a járműpark felújításához diesel-tolatómozdonyok és diesel-motorkocsik, motorvonatok szállításával is hozzájárul az üzem. diesel-tolatómozdony már több van forgalomban, motorkocsi pedig egy készült el, a nába-balaton. a motorkocsikat a legújabb padló alatti dieselmotorral szerelik fel. mind a mozdonyok, mind a motorkocsik teljesítőképességét feltöltős rendszerű dieselmotorokkal növelik. megemlítette még a főmérnök, hogy foglalkoznak a zajtalan, akkumulátoros tolatómozdonyok, valamint kéttengelyes személykocsikból álló izelt vonatok tervezésének gondolatával.

a megjelentek ezután megtekintették a próbautra készen álló máv-személykocsikat, a szovjetunióknak gyártott könnyített súlyú személykocsi prototípusát, valamint a lipcsei mezőközi vásárról hazahozott két alumínium vasuti személykocsit. /mti/

31. kiadás 1961. március 28. 15 óra perc

bb. 44. zöldell a tavaszi buza, virágozik a borsó az ország legészakibb szántóföldjein

vid kz/gy/ká 1961. március 28.

az ország legészakibb fekvésű szántóföldjein, borsodban, több mint 800 traktor és tizezernél több fogat dolgozik ezekben a napokban a közös gazdaságok határában. a szeles, hűvös időjárás sem akadályozza a munkát: olyan ütemben vetik a tavaszi árpát és a zabot, hogy a hét végére mindkét növény magja az egész tervezett területen földben lesz. a tavaszi buza vetésében néhány héttel korábban még tapasztalható elmaradást mindenütt pótolták, sőt már a tervezettnél 1 000 holddal többet vetettek. ahol legkorábban került földbe a mag - a mezőkövesdi, a mezőcsáti járás és a bodrog-köz melegebb talajain - már mintegy 15 000 holdon zöldellnek az új vetések. a bodrogközi és a hegyaljai termelészövetkezetek az idén nagyüzemi méretekben próbálkoznak borsótermeléssel. számításuk bevált. a déli fekvésű, napsütötte táblákba vetett borsó már mindenütt kikelt, egyes helyeken pedig - mint például a bekecsi és a legyesbényei termelészövetkezetek határában - már virágozik is.

a takta-közben, a híres cukorrépa-termelő vidéken, a megszokottnál csaknem 20 nappal korábban kezdték meg a cukorrépa vetését. az idén több mint 10 000 holdon termelik ezen a vidéken ezt a fontos ipari növényt. eddig másfélezer holdon került földbe a mag.

/mti/

bb. 45. több mint 22 000 hold vetés egy hét alatt szólnok megyében

vid kz/gy/ká 1961. március 28.

a munkára alkalmas idő alapos kihasználásával szólnok megye közös gazdaságai, a múlt évihez mérten csaknem 4 héttel előbbre vannak az időszerű mezőgazdasági munkákkal. a múlt héten a kettős műszakban dolgozó traktorokkal és 8 000 fogattal több mint 22 000 holdon vetettek el. az egész megyében befejezték az árpa és a borsó vetését. a cukorrépa magja, a tervezett terület 70 százalékán, ugyancsak a földben van. elvetettek ezenkívül 7 600 hold lucernát, 4 100 hold zabot és 2 000 hold napraforgót, több termelészövetkezet, mint például a mezőhéki táncsics, a vezensényi kizsament, a mezőturi petőfi tsz, valamint a jászapáti és a jászberényi járás termelészövetkezetének többsége már a kukorica vetésére készült, kisujszállás, mezőtúr és karcag határában megkezdődtek a rizsvetés előkészületei is.

/mti/

mti belföldi hírek

32. kiadás 1961. március 28. 18 óra 15 perc

bb. 47. második negyedévi exporttervén dolgozik már a salgótarjáni üveggyár

vid te/gy/szf 1961. március 28.

a tavalyi hárommillió forinttal szemben az idén csaknem 4 300 000 forint értékű a salgótarjáni üveggyár első negyedévi exportterve, különösen a nyugati országok megrendeléseit szaporították a multhoz képest.

exportkötelezettségeit szinte már hagyományosan - az idei első negyedévben is határidő előtt március 20-a körül teljesítette az üveggyár, ked délig t. vagon gördült ki a gyárudvarból, amelyek már mind a második negyedévi terv exportkötelezettségeire termelt árut szállítottak.

az év elején közel háromszézezer pohárba érkezett rendelés Kubából, ennek szeptemberig kellene elkészülni, de már a fél év végére legyártják, a megrendelés első felét a külkereskedelmi vállalat már továbbította is Kubába.

/mti/

bb 49. forgalmi korlátozások március 29-én és 31-én

k hbj-gk-lm hk 1961. március 28.

az április 4-i honvédségi díszszemlét megelőző próbákkal kapcsolatban március 29-én és 31-én a következő forgalmi korlátozások lesznek:

- a 25-ös villamosjárat 22.30 órától nagyvárad tér-keleti pu. között közlekedik.
- a 70-es trolibuszjárat 22.30 órától kossuth Lajos tér és murányi utca között közlekedik
- a 75-ös trolibusz 22 és 23 óra között nem közlekedik, 23 órától népliget-thököly ut között 75/a. jelzéssel közlekedik.
- a 71-es, 72,-és és 79-és trolibuszok 22 órától, a fav.22.30-órától nem közlekednek.

az autóbusz forgalmat a korlátozás nem érinti.
zártterület:

hungária krt. - ajtósi d. sor-landler j. utca-murányi utca-
damjanich u. bajza u. - benzúr u. - rippl rónai u. -
rudas t. u. - dózsa gy. ut-állatkerti u. kacsó pongrácz u. által
határolt terület./mti/

mti belföldi hírek

33. kiadás 1961. március 28. óra perc

bb. 51. menyasszonyok iskolája baján

vid zs/ke/gy/fm 1961. március 28.

a bajai városi kisköznevelési bizottság leánytanácsának szervezésében menyasszonyok iskolája nyitlik baján, az iskola előadás-sorozatain a főzésről, a szabás-varrásról, az izléses lakásberendezésről, a gyermeknevelésről kapnak tájékoztatást a „tanulók,,.

az iskola iránt nagy az érdeklődés a bajai fiatal lányok körében: már a megnyitón százötvenen vettek részt.

/mti/

bb. 52. aláírták a magyar és a bolgár kiadói főigazgatóságok együttműködésének 1961. évi tervét

k/kki/tr/gy/fm 1961. március 28.

Keddén a művelődésügyi minisztériumban aláírták a magyar és a bolgár kiadói főigazgatóságok közötti közvetlen együttműködés 1961. évi munkatervét. a megállapodást magyar részről köpeczi béla, a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatóságának főigazgatója, bolgár részről dimitar rajkov, a bolgár művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatóságának vezetője írta alá.

/mti/

bb. 53. bolgár közoktatási küldöttség érkezett hazánkba

k kki/tr/gy/fm 1961. március 28.

a magyar-bolgár kulturális egyezmény alapján kéttagú közoktatásügyi delegáció érkezett hazánkba, a magyarországi technikumok munkájának tanulmányozására.

/mti/

fl

bb. 50. viharos erejű széllel sarki hideg érkezett: fagyveszély a virágzó gyümölcsösökben - felhívás a védekezés megszervezésére

1961. március 28.
i/cs/rj ká

az északi jeges tenger felől skandinávián át napok óta tart a hideg áramlása, a mind erősebbé váló hideg léghullámok kedden az egész kelet- és középeurópát elárasztották, sőt kedden hajnalban már franciaország északi területein is voltak kisebb fagyok. hazánk légterébe kedden 7 órakor érkezett az első erősebb hideghullám, a második 11-kor, a harmadik pedig délután érte el budapestet. mind-egyik hidegebb volt az előzőnél. az első hidegbetöréseket, ohha a hőmérséklet még mindig 5 fok felett volt - hózáporok kísérték. jelenleg a legrosszabb hőmérséklet azonban a magasabb hegyekben sem hullott. a kék estétől kedden a koradélutáni órákban mínusz 2 fokig hűlt le a levegő.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul elmondták, hogy a kedden délután már viharos erejűvé vált északnyugati szél csitulóban van, s ez nagyban növeli a fagyveszélyt. számítani kell arra, hogy a szerdára virradó éjszaka a szélvédett helyeken már éjjeltől kezdve mínusz 1-mínusz 5 fok közötti hőmérséklet alakul ki. a széljárta területeken azonban valószínűleg csak a hajnali órákban süllyed a hőmérő higánya mínusz 1 fokig. szerdán előreláthatólag tovább gyengül a szél, s nagyobb lesz a felhősödés, így a szakemberek valószínűleg tartják, hogy a csütörtökre virradó éjszaka mérséklődik a lehűlés. a fagyveszély azonban ezzel nem szűnik meg, mert a következő napokban előreláthatólag újabb hideghullámok érkeznek.

a földművelésügyi minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságán adott tájékoztatás szerint a gyümölcsösökben fagyveszély fenyegeti. a mandulán kívül ugyanis viágba borultak már a kajszibarackfák is, s fakadóban vannak a cseresznya és a meggyrügyei is. a szakemberek arra hívják fel a gyümölcsstermesztő gazdák figyelmét, hogy minél előbb szervezzék meg a fagykár-elhárítást. a fagytól leginkább veszélyeztetett gyümölcsösökbe, az esetleg korán fakadó szőlőkbe, vagy a már kiültetett korai szántóföldi zöldségfélék termesztésére horjdanak apró kupacokba szalmás trágyát, nedves lombot, vagy egyéb hulladék anyagot, állítsanak fagy-órsókat, s ha a hőmérséklet megközelíti a 0 fokot, azonnal kezdjék meg a füstölést. a tapasztalatok szerint legjobb hatást akkor érnek el a füstöléssel, ha már plusz 2 foknál meggyújtják az apró füstmáglyákat, így megakadályozhatják, hogy a termőbimbókra ártalmas mínusz 1 fok alá süllyedjen a hőmérséklet. a legutóbbi évek tapasztalatai alapján a ködgyertyák használatát nem ajánlják, jobban bevált a hagyományos füstölési eljárás. ahol lehetőség van rá, ott öntözéssel - elsősorban permetező öntözéssel - védekezzenek a virágzó gyümölcsösökben, szőlőkben, konyhakertészetekben a fagyveszély ellen.
/mti/

le

a

bb. 54. pedagógusnak készülő középiskolások a nyíregyházi felsőfoku tanítóképzőben

1961. március 28.
vid zs/ke/gy/fm

a nyíregyházi felsőfoku tanítóképzőben kedden intézeti napok kezdődtek. ennek eseményein - bemutató tanításokon, pedagógiai előadásokon - a megye sok pedagógusán kívül részt vesz 40 érettségiző középiskolás diák is. a fiatalok a középiskola befejezése után valamennyien pedagógusnak készülnek, s a tanítóképzőben szeretnék folytatni tanulmányaikat.

az intézeti napok szerdán újabb gyakorlati bemutatókkal és előadásokkal folytatódnak, csütörtökön a debreceni és nyíregyházi intézet tanárai és hallgatói közös hangversenyt adnak, majd pénteken a felszabadulás évfordulójának alkalmából emlék-ünnepséget rendeznek.

/mti/

bb. 55. kiállítás orosházi szovjet és más országok muzeumainak régészeti, néprajzi és népművészeti kiadványaiból

1961. március 28.
vid zs/ke/gy/fm

az orosházi szántó kovács jános muzeum 130 külföldi muzeumnak és tudományos intézetnek küldte el legutóbbi évkönyvét. a küldeményeket több mint 300 értékes néprajzi, népművészeti és régészeti könyvvél vizsgozták. a szovjetunió és a környező országok továbbá az északeurópai országok számos muzeuma, tudományos intézete a jövőben rendszeresen elküldi majd orosházára kiadványait. az uppsalai egyetem lapok néprajzát tanulmányozó kiadványai most érkeztek meg nagy gyula muzeumigazgató címére. az állandóan gyarapodó gyűjtemények becses példányai a szovjetunióból kapott néprajzi művek - köztük az észtek népviseletéről, kézműves hagyományairól írt, gazdagon illusztrált mű is.

az értékes tudományos könyveket, kiadványokat most kiállításán mutatják be az orosházi muzeum látogatóinak.

/mti/

ke

36. kiadás 1961. március 28. 18 óra 45 perc

bb. 56. ötszörösre nőtt az általános iskolai napközis csoportok száma komárom megyében - a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid zs/keögy/fm 1961. március 28.

a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden ülést tartott, amelyen az általános iskolai napközi otthonok helyzetét, munkáját vitatták meg.

a végrehajtó bizottság megállapította, hogy 1954 óta ötszörösre emelkedett a megyében az általános iskolai napközis csoportok száma. elsősorban a nagyobb városokban és a dunamenti ipari településeken biztosították az eddiginél több lehetőséget a napközis gyermekek elhelyezésére.

- az otthonok nagy részében megfelelő a felszerelés, sok a játék és a gyermekeknek való könyv, negyven helyen rádió és diavetítő is van. nagy gondot fordítanak a megyében a napközis vezetésével megbízott pedagógusok továbbképzésére, s a lehetőségekhez mérten a megye mezőgazdasági vidékein is növelik a napközis számát. a végrehajtó bizottság határozatban hívta fel a községi tanácsokat: vegyék számba, hol, milyen lehetőségek vannak új, önköltséges tanulószobák létrehozására.

/mti/

bb. 57. átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a kecskeméti közuti üzemi vállalat dolgozóinak

1961. március 28.

vid sl/tr/gy/li

kossa István, közlekedés- és postaügyi miniszter kedden délután átadta a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a kecskeméti közuti üzemi vállalat dolgozóinak. az ünnepségen résztvett molnár frigyos, a bács megyei pártbizottság első titkára, dr. dallos ferenc, a megyei tanács vb elnöke, valamint ács sándor, a szot elnökségének tagja.

a kitüntetést elsősorban a községfejlesztési tervek sikeres teljesítésével vívták ki a vállalat dolgozói. tavaly a többi között 24 kilométer hosszú bekötő utat építettek a termelőszövetkezetekben, 64 kilométernyi utszakaszt korszerűsítettek, 110 kilométeres utat pedig portalanítottak. az ünnepségen átlagosan félhavi keresetnek megfelelő nyereségrészesedést osztottak ki az üzemi dolgozói között.

/mti/

AL

37. kiadás 1961. március 28. 19 óra 35 perc

bb. 58. a dél-dunántúli megyék földművelésszövetkezeti vezetőinek tanácskozása pécsen

vid gy/ká 1961. március 28.

pécsen kedden tanácskozásra gyűltek össze három dél-dunántúli megye - baranya, somogy és tolna - földművelésszövetkezeti vezetői. a tájértkeztetést dr. tatár-kiss lajos, a szövetség elnöke vezette. a földművelésszövetkezeti vezetők megbeszéltek a legközvetlenebb feladatokat, a városi lakosság zöldség- és gyümölcsellátásának kérdéseit, a falusi áruellátás továbbjavításának módjait, a közös gazdaságok termelését elősegítő intézkedéseket. szó esett többek között arról, hogy bár a mecseki iparvidéket ellátó zöldségvezet az utóbbi években három és félszeresére növekedett, a felvásárló szervezet és a tárolási lehetőség nem fejlődött hasonló arányban, ami el-látási zökkenőket okozott. gond az is, hogy a felvásárló szervezet kevés szakemberrel rendelkezik: a szövetség vezetők közlése szerint, különféle intézkedésekkel az idén már szervezettebbé teszik a gyümölcs- és zöldségtárolást, a felvásárló szakembereket pedig tanfolyamokon képezik ki. a szakemberek rámutattak arra, hogy országszerte kevés a primőrúru, ugyanakkor baranyában és tolnában számottevő zöldborsóterület van, ahol tavasszal a legkorábban érik meg a termés. az elmúlt években azonban sok-helyütt megöregedett a borsó, mert nem tudták idejében leszedni. javasolták a tanácskozáson, hogy a földművelésszövetkezetek és a közös gazdaságok vezessenek be ösztönző módszereket a szedésnél: így például a tsz tagok részesedjenek a leszedett termésből, vagy naponta fizessék ki a dolgozóknak a szedésért járó munkadíjat.

/mti/

bb. 59. szocialista brigád vezetőinek tanácskozása nagykanizsán

vid gk/gy/li 1961. március 28.

zala megye ipari üzemeiben termékeny talajra talált szocialista brigádmozgalom. a megyében 476 brigád hat és félezer brigádtag versenyez a szocialista brigád cím elnyeréséért, illetve megtartásáért. jelenleg 87 munkabrigád büszkélkedik a szocialista címmel.

/folyt. köv./

AL

N

38. kiadás 1961. március 28. 19 óra 40 perc

bb. 59. /szocialista brigád..... folyt./ gy

a szocialista munkabrigád cím birtokosai, illetve az ezért versenyző brigádok képviselői a szakszervezetek megyei tanácsa és a megyei népművelési tanácsadó kezdeményezésére kedden délután tanácskozási tartottak nagykanizsán a sörgyár művelődési otthonában. a tanácskozáson üzemi bizottsági titkárok, termelési szakemberek, gazdasági vezetők és az üzemi kulturális feladók is résztvettek. a szocialista munkabrigádok vezetői megvitatották a mozgalom eddigi tapasztalatait, eredményeit és a mozgalom továbbfejlesztésének lehetőségeit. a brigádvezetők elmondották, hogy a mozgalom eredménye már nemcsak a termelésben jelentkezik, hanem a brigádtagok általános műveltsége, szaktudása magasabb, hiszen csaknem valamennyien vagy tanfolyamon, vagy valamilyen iskolában képezik magukat. igen nagy a brigádmozgalom emberformáló, a közösségi szellemet kialakító hatása.

a szocialista brigádok sok és szép eredményt vallhatnak magukénak, különösen a termelő munkában. a következő időszakban azonban már arra törekcsenek, hogy a munka mellett tervszerűvé tegyék a tanulást és a szakmai és politikai képzést.

/mti/

bb. 60. afrikai inók és költők műveit adták elő szentesen és hódmezővásárhelyen.

vid zs/ke/gy/fm 1961. március 28.

a hazafias népfront csongrád megyei bizottsága és a tit rendezésében kedden afrikai éneke címmel zenés irodalmi békeestet rendeztek szentesen és hódmezővásárhelyen. mindkét előadáson afrikai inók és költők műveit mutatták be, olyan verseket elbeszéléseket, amelyek nálunk még nem jelentek meg nyomtatásban. műsoron szerepelt többek között patrice lumumbának, a kongói nép nagy fiának egyik verse is.

a nagysikerű békeest műsorát szendán mákon is bemutatják.

/mti/

39. kiadás 1961. március 28. 19 óra 45 perc

bb. 61. jogászok béketalálkozója szegeden

vid zs/ke/gy/fm

1961. március 28.

a hazafias népfront csongrád megyei bizottsága és a magyar jogász szövetség megyei csoportja kedden jogász béketalálkozót rendezett szegeden. a gyűlésen - amelyen csaknem kétszáz ügyész, bíró, ügyvéd és váltótati jogász vett részt - dr. benedek jeno, a magyar jogász szövetség főtájkára tartott előadást a nemzetközi helyzet, s a békemozgalom időszerű kérdéseiről.

/mti/

bb. 62. időjárásjelentés

ta/gy/

1961. március 28.

a meteorológiai intézet jelenti március 28-án, kedden 18 órakor:

fokozatosan mérséklődő szél

várható időjárás szerda estig: fokozatosan mérséklődő északi, északnyugati szél, felhőátvonulások, néhány helyen futó esővel, vagy futó hózáporral. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szendán plusz 5-10 fok között.

/mti/

mti belső hírek

40. kiadás 1961. március 28. 10 óra 45 perc

bb. 63. együttes ülésen vitatta meg a megye mezőgazdaságának helyzetét a csongrád megyei pártbizottság és a megyei tanács

vid ká/ke/gy/fm 1961. március 28.

Kedden hómezővisárhelyen a városi tanács dísztermében együttes ülést tartott a csongrád megyei pártbizottság és a megyei tanács. a megbeszélésen résztvevett nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese, csongrád megye országgyűlési képviselője és török lászló, az mszmp csongrád megyei bizottságának első titkára.

ábrahám antalnak, a megyei pártbizottság osztályvezetőjének megnyitó szavai után fehér lajos, a megyei pártbizottság titkára a megye mezőgazdaságának helyzetéről tartott beszámolót, részletesen ismertette az elmúlt három évben elért eredményeket. többek között elmondta, hogy a földterület 92 százaléka az állami gazdaságok és szövetkezetek birtokában van. az új és a területileg jelentősen fejlődött közös gazdaságokban mindenütt megkezdődött a tavaszi munka, befejezés előtt áll az általános földrendezés is, s az új tagok zömmeel összeadták a munka megkezdéséhez szükséges közös alapot és vetőmagot. sok helyen már traktorokat és járműveket is vásároltak. hasznos kezdeményezés, hogy tudományos kutatók és kereskedelmi szakemberek bevonásával a szegedi járás homokos vidékeinek hasznosítására, új nagyüzemi szőlők és gyümölcsösök telepítésére dolgoznak ki terveket.

az ülésen meghatározták az elkövetkező időszak feladatait is. a megye párt- és tanácsi vezetői a termelőszövetkezetekben szorgalmazzák majd az állatállomány bővítését, erőfeszítéseket tesznek meggyeszerre az öntözött zöltségfélék termeszítésének növelésére, s a különféle szántóföldi növények terméshozamának emelésére.

/mti/

mti belső hírek

41. kiadás 1961. március 28. 2 óra 15 perc

bb. 64. francia parlamenti küldöttség érkezett budapestre

t bc/tm/gy/fm 1961. március 28.

az országgyűlés meghívására kedd délután francia parlamenti küldöttség érkezett magyarországra. a küldöttség 10 nemzetgyűlési képviselőből és egy szenátorból áll. a delegáció vezetője raymond joyon független képviselő. a küldöttségben az unri /gautlista/ a függetlenek, a demokratikus szövetség és a francia kommunista párt képviselői vannak. a francia parlamenti küldöttség 10 napig tartózkodik hazánkban.

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent minályfi ernő, az országgyűlés külügyi bizottságának elnökhelyettese, dr. pesta lászló, galló ernő, huber lajos, az országgyűlés jegyzője, több országgyűlési képviselő, s a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a küldöttséget minályfi ernő köszöntötte. az üdvözlésre raymond joyon válaszolt, köszönetet mondva a barátságos fogadtatásért.

a francia parlamenti küldöttség tagjai délután látogatást tettek veres józsefnél, budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottsága elnökénél.

este veres józsef vacsorát adott a francia parlamenti küldöttség tiszteletére a városligeti gundel étteremben.

/mti/

bb. 65. tizenhat év után újra magyar földön - budapestre érkezett lidia martiscsenko és maria fortusz

t di/hné/gy/fm 1961. március 28.

a fővárosi tanács meghívására kedden hazánkba érkezett maria fortusz, a szovjet hadsereg egykori őrnagya és lidia martiscsenko - brezenkova, a szovjet hadsereg volt hiradósa, akinek hőstette - hornyánszky károly és feleségének nagyszorú helytállásával együtt - az alba regia című új magyar film alapötletét adta. a kedves vendégek fogadására a nyugati pályaudvaron megjelent fajkos aladárné, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, a magyar-szovjet baráti társaság, a kulturális kapcsolatok intézete, valamint a művelődésügyi minisztérium filmfőigazgatóságának számos képviselője.

/folyt. köv./

42. kiadás 1961. március 28. 12 óra 15 perc

bb. 65. / tizenhat év után... 1. folyt./ gy.

ott volt a fejeér megyei, illetve a székesfehérvári pártbizottság és tanács több vezetője, résztvett a pályaudvari fogadtatáson dr. Hornyánszky Károly és családja, jelen volt a magyarországi szovjet nagykövetség képviselője is.

Ligyija Martiscsenko és Hornyánszky Károly székesfehérvári főorvos nevét és hőstettének történetét mind a szovjetunióban, mind Magyarországon jól ismerik, Hornyánszky Károlyt és feleségét a szovjetunió legfelsőbb tanácsa a nagy honvédő háború érdemrendjének 2. fokozatával tüntette ki, mert a székesfehérvári felszabadításért vívott harcok idején, a város ideiglenes német megszállása alatt elrejtette egy szovjet rádiós összekötőt, Ligyija Martiscsenkot, segítette őt abban, hogy felderítő adatokat szerezzen, s ezeket eljuttassa a harcoló alakulatok parancsnokságához. Marija Fortusz, a másik vendég akkoriban a székesfehérvári felszabadító szovjet csapatok egyik parancsnoka volt, s ő kérte fel Hornyánszky doktort a nehéz feladat megoldására.

a vendégek röviddel megérkezésük után nyilatkoztak a magyar távirati iroda munkatársának. Lidia Martiscsenko-Brezenkova elmondotta:

- boldog vagyok, hogy 16 év után egyszerű szovjet asszonyként újra magyar földön lehetek, abban a drága országban, amelynek ugyyszólván minden talpatanyi helye a szívemhez kötött, amelynek felszabadításáért sok-sok elvtársam áldozta életét, szívememerkoló érzés újra találkozni azokkal az emberekkel, akik életüket kockáztatták érttem, s akikkel az ezernyi rettegés közepette életre szóló barátságot kötöttem, két hónapig éltem otthonukban, családtagként szerettek, gondoskodtak rólam, pedig ez a két hónap nem múlt el nyomtalanul felettünk, jó néhány ősz hajszál bizonyítja ezt. akkor kevés időnk volt a bucsúra, 1945 március 23-án tovább szöktünk a kötetlenség, alakulatokkal együtt folytattam nyugat felé az utat, akkor csak sebtében bucsuztunk, s azóta sem hallottam róluk, most pótolni szeretném a mulasztást, s alkalomunk lesz arra, hogy elmondjuk egymásnak, mi történt velünk az elmúlt 16 évben.

- én Ausztriában, Bécsben értem meg a háború befejezésének napját, majd hazatértem és 1945 júniusában Leszereltem. jelenleg a Krimben, Jevpatoriában élek családommal, amikor székesfehérvárról jártam, 22 éves voltam, ma 38 vagyok, úgy telnek napjaim, mint sok-sok szovjet asszonytársamé, férjhez mentem, gyereken született, kisfiam éppen a napokban, április 7-én lesz 11 éves, s mint minden anya, én is nagyon büszke vagyok rá, hogy jól tanul.

/folyt. köv./

43. kiadás 1961. március 28. 11 óra 20 perc

bb. 65. /tizenhat év után... 2. folyt./ gy.

férjem főszakács az egyik fekete-tengeri üdülőben, én pedig ápolónő vagyok egy szanatóriumban, nagy élmény számomra ez a magyarországi út, s kétszeres örömet jelent, hogy éppen a felszabadulás évfordulójának ugyyszólván előestéjén találkozhatom újra megmentőimmel, Hornyánszky doktorral és családjával, a történetnek, amelyeknek főszereplői voltunk, ők az igazi hősei, nélkülük semmire sem jutottam volna, én csak a kötetlenségemet teljesítettem, ők a lelkiismeret szavára hallgatva önként vállalták a nagy kockázatot, rászolgáltak a megbecsülésre, a tiszteletre, s valamennyi szovjet ember őszinte hálaájára.

Marija Fortusz, a szovjet hadsereg volt őrnagya, aki ma a szovjet-magyar baráti társaság vezetőségének egyik tagja, előljáróban elmondotta: hogyan talált rá a Hornyánszky házaspárra.

- sokáig kerestem őket, már-már azt hittem, soha többé nem szoríthatom meg még egyszer kezüket, nevüket a harcok forgatagában, s az évek múlásával elfelejtettem, lakcímük is megváltozott, s az is megnehezítette dolgomat, hogy Moszkva és székesfehérvár között több ezer kilométer a földrajzi távolság, s én a szovjet fővárosból próbáltam rájuk találni, végül azt a módszert választottam, hogy társaságunk magyar vendégeinek tanajzoltam székesfehérvárnak azt a részét, ahol 1945-ben Hornyánszky doktorék laktak, így indult el a rajz alapján „kutatóútjára”, földi sándorné is, aki útmutatásaim alapján megtalálta nagyszerű segítő társunkat.

- a harcok befejezése óta most járok másodszor Magyarországon, először tavaly keltem utra, hogy találkozjam Hornyánszky doktorral és családjával, nehéz szavakkal kifejezni, mit éreztem akkor, amikor a pályaudvarról kiléptem a magyar főváros zajgó fogatagába, a felszabadító harcok idején csak romokat láttam, felrobbantott hidakat, kiégett házakat, s pincébe bujt nyomorgó emberket, akkor halott volt a város, amely azóta új életre támadt, s szebb, színesebb, sokrétűbb, mint valaha, mint szovjet ember és mint a szovjet-magyar baráti társaság egyik vezetőségi tagja, kétszeres örömet érzek a magyar nép sikerei láttán, öröm töltött el most is, amikor a száguldó vonattal végigrobogtunk a magyar alföldön, s a látvány nyomán életre kelt az az újsághír, hogy Magyarországon csaknem teljesen befejezték a mezőgazdaság szocialista átszervezését, a vonatablakból eléntárult az új módon megművelt földek, a zöldellő vetések szívetmelengető képe, s jólesett látni a tiszta, rendezett magyar falvakat is.

/folyt. köv./

bb. 65. /tizenhat év után... 3. folyt./ gy

valanogy úgy éreztem, hogy már április 4-re készütnék ezekben, s a házak, az utcák ebből az alkalomból öltöttek ünnepi köntöst magukra. Örülök annak is, hogy bennünket, egyszerű szovjet asszonyokat meleg barátsággal fogadtak, hogy olyan sokan jöttek ki eléük a pályaudvarra: tudom, hogy ez a fogadtatás személyünkön keresztül a szovjet népnek szól, s a magyar-szovjet barátság nagyszerű gondolatának jelképe - fejezte be nyilatkozatát Marija Fortusz.

/mti/

bb. 66. uttörőket avattak üzemi kisz szervezet tagjaivá szolnokon

vid zs/ke/gy/fm

1961. március 28.

a szolnoki járműjavító kisz-bizottságának 1. számú alap-szervezte már régóta baráti kapcsolatot tart a nákóczyi uti iskola Szerjonyov kapitány vízi uttörő csapatával. gyakran rendeznek közös kirándulásokat, vasgyűjtő napokat, résztvettek az uttörő, illetve a kisz-taggyűléseken. a kisz központi bizottságának határozata értelmében az iskolaév befejezése előtt is lehet felvenni a kisz-be nyolcadik osztályos uttörőket. e határozatnak megfelelően kedden elsősízen avattak uttörőket kisz taggá a tiszaparti városban, s így az üzemi 1-es számú alap-szervezete 47 taggal gyarapodott. a pajtásokat a régi kisz-esek köszöntötték, jelvényt és emléklapokat ajándékoztak nekik. a kisz-taggá lett uttörők zömét az üzemben tanulnak szakmát, akik pedig tovább tanulnak, azokat az új tanév kezdetekor átigazolják az illető iskola kisz-alapszervezetébe.

/mti/

- vége -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás

1961. március 29.

6 óra — perc

bb. 1. kölcsönösen gazdag eredményeket hozott a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködés

t ms/gk/gy/fm

1961. március 29.

már több mint tíz éve egyre szét esedő műszaki-tudományos tapasztalatcsere folyik hazánk és a szovjetunió között. tíz év alatt mintegy 1 500 magyar mérnök és más vezető szakember járt a szovjetunióban és tanulmányozta az ipar és mezőgazdaság műszaki-tudományos eredményeit. körülbelül 600 különböző témakörben kaptunk dokumentációt a szovjetunióból. ezenkívül több mint 80 szovjet szakértő segítette hazánkban iparunk és mezőgazdaságunk fejlődését. míg az első években évente harminc-negyven szakértőt küldtünk a szovjetunióba tanulmányutra, 1959-ben ez a szám már meghaladta a 400-at. új együttműködési formák is kialakultak: közös konferenciákat rendeznek az egyes fontosabb témák megtárgyalására, tudományos kutató intézetek, tervező intézetek, továbbá egyes magyar és szovjet gépipari üzemek közötti is együttműködnek.

szél eszköri műszaki segítséget kaptunk a dunai vasúti felépítéshez és munkába állításához. a korszerű berendezések és gépek kivül számos kiváló szakértő segítette tanácsaival a különböző berendezések üzembehelyezését. több mint 100 vas-kohászati dolgozó mérnök és szakmunkás ismerkedett meg a szovjetunióban a korszerű kohászati üzemek munkájával.

szovjet dokumentációk felhasználásával épült a Lenin kohászati művek 700 köbméteres ragykohója, amely a régi kohókhoz képest fele létszámmal, ugyanakkor kétszeres teljesítménnyel dolgozik.

a magyar traktor- és kombájngyártás fejlesztésén, illetve megalapozásán kívül a korszerű gördülőcsapágy-gyártás is szovjet segítséggel indulhatott meg. termelékenyebb, eredményesebb lett a munka a szerszámgépgyártásban és a híradástechnikában is. a szovjet szakértők segítségével jelentősen hozzájárult alumíniumiparunk, kőolajiparunk, gyógyszer- és vegyiparunk fejlődéséhez is. mezőgazdaságunk különösen az öntözéses gazdálkodás, a korszerű repülőgépes növényvédelem, az állattenyésztés, az oltóanyag-termelés és a szakemberképzés tekintetében kapott sok segítséget.

/folyt. köv./